
WELZIJNSHUIS KORTENBERG

Uittreksel uit de notulen van het bijzonder comité voor de sociale dienst

Zittingvan 27 10512021

Aanwezig:
Wim Moonsl voorzitter; Abeloos Ema, Adriaensen Maria, De Coster Marie-Jeanne, Kerbusch
Arno, Poels Marleen, Vandeven Lia, Wynants Christine,leden en Roeland Maes
Verontschuldigd: Schillebeeckx Elke

7. Huishoudeliik reslement biizonder comité voor de sociale dienst WZH

Het biizonder comité voor de sociale dienst.
I. Probleem - Vraag - Situatie
Aan het BCSD wordt een ontwerp huishoudelijk reglement voorgelegd ter goedkeuring.

II. Wetgevende bepalineen - bestuurlijke beslissingen
Art. 29, $3 van het DLB (van toepassing overeenkomstig art. 1 10 van het DLB) en art. 1 1 I
van het DLB

III. Toelichting
Het BCSD moet een huishoudelijk reglement vaststellen waarin nadere regels over de
werking zijn bepaald, en waarin minstens bepalingen worden opgenomen over:

o de wijze van notulering,
o de wijze wáarop dè notulén Van dè tórige tergadéring ter beschikking worden ge-teld

van de BCSD-leden,
o de wijze van verzending van de oproeping van de BCSDleden,
o de wijze van het ter beschikking stellen van het dossier (bij agenda) aan de BCSD-

leden,

o de wijzewaarop de algemeen diiecteur of de door hem aangewezenpersoneelsleden
aan de leden van het BCSD die erom verzoeken, technische inlichtingen verschaffen
over die stukken )

o de wijzewaarop het BCSD stemt,

o de wijze van het ter kennis brengen van de beslissingen van het BCSD,
. de perken waarbinnen de BCSD-voorzitter zijn bevoegdheden in verband met

dringende steun, kan uitoefenen,
o de wijzewaarop het algemeen inzagerecht voor de comitéleden uitgewerkt wordt voor

de stukken die niet op de agenda van de vergadering staan en het recht op afschrift
daarvan;

. de voorwaarden waaronder de comitéleden de diensten en instellingen van het OCMW
kunnen bezoeken.

Een ontwerp reglement werd opgesteld.
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BIJEENROEPING

Art. 1,

$ 1. Het bijzonder comité voor de sociale dienst vergadert zo dikwijls als de zakendie tot zijn
bevoegdheid behoren het vereisen. De vergaderdata worden jaarlijks vastgelegd in een nota
die ter kennis gebracht wordt van de leden. Het standaard vergadermoment is op donderdag
vanaf 13u30.

$ 2. De voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst beslist tot bijeenroeping van
het bijzonder comité voor de sociale dienst en stelt de agenda van de vergadering vast en
verricht het voorafgaand onderzoek van de zaken die worden voorgelegd.

$ 3. De oproeping wordt verzonden via e-mail tenzij het BCSD anders beslist. De dossiers die
betrekking hebben op de agenda worden ter beschikking gesteld op de wíjze voorzien in art.
7, $1 van dit reglement.

Art.2,
$ 1. De oproeping wordt tenminste vijf dagen vóór de dag van de vergadering bezorgd aan de
leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst.
In spoedeisende gevallen kan gemotiveerd van deze oproepingsperiode worden afgeweken.

$ 2. De oproeping vermeldt in elk geval de plaats, de dag, het tijdstip en de agenda van de
vergadering en bevat een toegelicht voorstel van beslissing bij elk agendapunt. De
agendapunten moeten voldoende duidelijk omschreve n zijn.

Art.3,
$ 1. Leden van het bijzonder comité kunnen uiterlijk drie dagen vóór de vergadering punten
aan de agenda van het bijzonder comité voor de sociale dienst toevoegen. Hiertoe bezorgenze
hun toegelicht voorstel van beslissing aan de algemeen directeur of de persoon die daartoe
aangewezen werd door de algemeen directeur, die de voorstellen bezorg|. aan de voorzitter
van het bijzonder comité voor de sociale dienst.

$ 2. De algemeen directeur of de persoon die daartoe aangewezen werd door de algemeen
directeur deelt de aanvullende agendapunten, zoals vastgesteld door de voorzitter van het
bijzonder comité voor de sociale dienst, onmiddellijk mee aan de leden van het bijzonder
comité samen met de bijbehorende toegelichte voorstellen.

BESLOTEN VERGADERING

Art.4,
$ 1. De vergaderingen van het bijzonder comité voor de sociale dienst zijnnret openbaar

$ 2. Gedurende de hele vergadering kunnen aanwezigzijn
- De voorzitter en de leden van het bijzonder comité, of bij een tijdelijke afivezigheid

hun plaatsvervanger;
- De vertrouwenspersoon van de voorzitter of een lid van het bijzonder comité voor de

sociale dienst, als die daar recht op heeft omdat de persoon *èg"n, een beperkingzijn
mandaat niet zelfstandig kan verrnrllen;

)
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$ 2. Het gehanteerde systeem om elektronische terbeschikkingstelling van dossiers mogelijk
te maken voldoet aan de volgende voorwaarden:
1) Leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst mogen enkel toegang hebben tot de
zaken die op de zitting komen en mogen dus toegang hebben tot de gegevens van de
betrokken dossiers. Na de zittingmag er geen toegang meer zijn tot de gegevens.
2) Aforinten of opslaan is niet toegelaten.
3) Persoonsgegevens mogen niet via mail verstuurd worden.

$ 3. Aan de voorzitter en de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst moet, op
hun verzoek, door de algemeen directeur of de door hem aangewezen personeelsleden
technische toelichting worden verstrekt over de stukken in de dossiers voor de vergadering
van het bijzonder comité voor de sociale dienst.
Onder technische toelichting wordt verstaan het verstrekken van inlichtingen ter
verduidelijking van de feitelijke gegevens die in de dossiers voorkomen en van het verloop
van de procedure.
De voorzittèr en leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst richten hun verzoek per
e-mail aan de algemeen directeur of de persoon die daartoe aangewezen werd door de
algemeen directeur.

Art.8,
$1. De voorzitter en de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst hebben het recht
vaninzage in dossiers, stukken en akten, ongeacht de drager die het bestuur van het OCMW
betreffen.

$ 2. De voorzitter en de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst hebben via het
intranet steeds elektronische toegang tot de agenda van het bijzonder comité.

$ 3. Alle andere documenten en dossiers dan die in art. 7, $l en art. 8, $ 2, die betrekking
hebben op het bestuur van het OCMW, kunnen door de voorzitter en de leden van het
bijzonder comité voor de sociale dienst ter plaatse geraadpleegd worden.
Het vast bureau zal de dagen en uren bepalen waarop de leden van het bijzonder comité voor
de sociale dienst deze andere documenten kunnen raadplegen.
Om het vast bureau in de mogelijkheid te stellen te onderzoeken of de gevraagde stukken of
akten betrekking hebben op het bestuur van het OCMW, delen de leden van het bijzonder
comité voor de sociale dienst aan het vast bureau uitsluitend via het mailadres
socialedienst@kortenberg.be of schriftelijk mee welke documenten zij wensen te raadplegen.
Aan de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst wordt uiterlijk binnen veertien
werkdagen na de ontvangst van de aanvfaagmeegedeeld waar en wanneer de stukken kunnen
worden ingezien.
Het comitélid, dat de in deze $ bedoelde stukken niet is komen raadplegen tijdens de week
volgend op het tijdstip waaÍop hem is meegedeel d dat ze ter ínzage liggen, wordt geacht af te
zienvantnzage.

$ 4. De voorzitter en de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst kunnen, behalve
voor de dossiers die betrekking hebben op de persoonlijke levenssfeer van cliënten van het
OCMV/ of hun onderhoudsplichtigen, een afschrift verkrijgen van die dossiers, stukken en
akten. De vergoeding die eventueel wordt gewaagd voor het afschrift, mag in geen geval
meer bedragen dan de kostprijs.
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- wordt gebruik gemaakt van de chat-functie om mee te delen dat men de zitting (tijdelijk)
verlaat, dat men (opnieuw) deelneemt, en om het woord te wagen. De chat-functie wordt
enkel om deze redenen gebruikt.

Art.12,
$1. De voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst geeft kennis van de tot de
comité gerichte verzoeken en doet alle mededelingen die het comité aanbelangen.
Het bijzonder comité voor de sociale dienst vat daarna de behandeling aan van de punten die
vermeld staan op de agenda, in de daardoor bepaalde volgorde, tenzij het comité er anders
over beslist.

$ 2. Een punt dat niet op de agenda van het bijzonder comité voor de sociale dienst voorkomt,
mag niet in bespreking worden gebracht, behalve in spoedeisende gevallen.
Tot spoedbehandeling kan enkel worden besloten door ten minste twee derde van de
aanwezige leden (inclusief de voorzitter). De namen van die leden en de motivering van de
spoedeisendheid worden in de notulen vermeld.

Art. 13,

$ 1. Nadat het agendapunt werd toegelicht, waagt de voorzitter van het bijzonder comité voor
de sociale dienst welk lid aan het woord wenst te komen over het voorstel.
De voorzitter verleent het woord naar de volgorde van de aanvragen en, ingeval van
gelijktijdige aanvÍaag,rraar de leeftijd van de leden van het bijzonder comité voor de sociale
dienst, waarbij de jongste leden eerst het woord krijgen.

$ 2. Indien het bijzonder comité voor de sociale dienst deskundigen wenst te horen, bepaalt de
voorzitter van de raad wanneer ze aanhet woord komen.
De voorzitter kan aan het hoofd van de sociale dienst en aan de hoofdcoórdinator zorg wagen
om toelichtingen te geven.

Art. 14.
Het woord kan door de voorzitter niet geweigerd worden voor een rechtzetting van beweerde
feiten.

Art. 15.
De amendementen worden vóór de hoofdwaag en de subamendementen vóór de
amendementen ter stemming gelegd.

Art. 16.
Niemand mag onderbroken worden waÍrneer hij spreekt, behalve voor een verwijzing naar het
reglement of voor een terugroeping tot de orde.
Als een lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst, aan wie het woord werd verleend,
afdwaalt van het onderwerp, kan alleen de voorzitter hem tot de behandeling van het
onderwerp terugbrengen. lndien na een eerste verwittiging het lid verder van het onderwerp
blijft afdwalen, kan hem het woord door de voorzitter ontnomen worden. Elk lid, dat in
weerwil van de beslissing van de voorzitter, tracht aan het woord te blijven, wordt geacht de
orde te verstoren.
Dit geldt eveneens voor hen, die het woord nemen zonder het te hebben gevraagd en
bekomen, en die aan het woórd blijven in weerwil van het bevel van de voorzitter.
Elk scheldwoord, elke beledigende uitdrukking en elke persoonlijke aantijging worden geacht
de orde te verstoren.
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$ 1. De mondelinge stemming geschiedt door iedereen van het bijzonder comité 'ja', oneen' of
'onthouding' te laten uitspreken. De leden doen dat in de volgorde aart1ewezen door de
voorzitter.

$ 2. De voorzitter stemt als laatste.
Wanneer er na de stem van de voorzitter evenveel stemmen voor als tegen het voorstel zljn,
dan is er staking van stemmen en is het voorstel verworpen. De stem van de voorzitter is niet
doorslaggevend als er door zijn stem staking van stemmen is.

NOTULEN

Art.24.
De notulen van het bijzonder comité voor de sociale dienst vermelden, in chronologische
volgorde, de beslissingen van het bijzonder comité voor de sociale dienst. Er wordt geen
zittingsverslag opgesteld, en ook geen video- of audio-opname.

Art.25,
$ 1. De notulen van de vergadering van het bijzonder comité voor de sociale dienst worden
onder de verantwoordelijkheid van de algemeen directeur of diens aangestelde opgesteld
overeenkomstig de bepalingen van artikel 277 en278 vanhet decreet over het lokaal bestuur

$ 2. De notulen van de vorige vergaderingzíjn, behalve in spoedeisende gevallen, ten minste
vijf dagen voor de vergadering ter beschikking op de maatschappelijke zetel van het OCMW
tijdens de kantooruren en na afspraak met celhoofd sociale dienst.

$ 3. De voorzitter en elk lid van het bijzonder comitó voor de sociale dienst hebben het recht
tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie van de nofulen van de vorige
vergadering. Als die opmerkingen door het bijzonder comité voor de sociale dienst worden
aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast.
Als er geen opmerkingen worden gemaakt, worden de notulen als goedgekeurd beschouwd en
worden ze door de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst en de algemeen
directeur of de persoons die daartoe aangewezen werd door de algemeen directeur
ondertekend. In het geval het bijzonder comité voor de sociale dienst bij spoedeisendheid
werd samengeroepen, kan het bijzonder comité voor de sociale dienst beslissen om
opmerkingen toe te laten op de eerstvolgende vergadering.

$ 4.Zo dikwijls het bijzonder comité voor de sociale dienst het wenst, worden de notulen
geheel of gedeeltelijk staande de vergadering opgemaakt en door algerneen directeur of de
persoon die daartoe aangewezen werd door de algemeen directeur en de meerderheid van de
aanwezige leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst (inclusief de voorzitter)
ondertekend.

Art.26,
$ 1. De reglementen, beslissingen, en briefivisseling van het bijzonder comité voor de sociale
dienst worden ondertekend door de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst
en medeondertekend door de algemeen directeur of de persoon die daartoe aangewezen werd
door de algemeen directeur zoals bepaald in artikel 279 tot 283 van het decreet over het lokaal
bestuur.
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Het presentiegeld voor de vergaderingen van het bijzonder comité voor de sociale dienst
bedraagt 150,00 euro (niet-gerndexeerd). De presentiegelden worden jaarlijks aangepast aan
de spilindex van de maand januari.

Artikel30
Het OCMW sluit een verzekering af om de burgerlijke aansprakelijkheid, met inbegrip van de
rechtsbijstand, te dekken die bij de normale uitoefening van hun mandaat persoonlijk ten laste
komt van de comitéleden. Het OCMW sluit daarnaast ook een verzekering af voor ongevallen
die de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst overkomen in het kader van de
normale uitoefening van hun ambt.

Namens het bijzonder comité voor de sociale dienst
De adjunct-algemeen directeur (get.) De voorzitter (get.)

Voor eensluidend afschrift afgeleverd op 3I/1012022

Namens het OCMW

Roeland Maes
adjunct-al gemeen directeur

1m Moons
voorzitter BCSD
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